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PROTOKÓŁ NR XXI/17 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 23 lutego 2017 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 17:20 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy i telewizji, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto 

w sesji uczestniczyli: Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Przemysław Mieloch, 

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jarosław Tomaszewski oraz 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Ireneusz 

Krzysiak. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XXI sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XXI sesję Rady 

Miejskiej.  

W sesji na 21 radnych uczestniczyło 20 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały 

Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji zgłosił radny Zbigniew Bernard. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia.  

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.6.2017 

z dnia 15 lutego 2017 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Wniosków do porządku obrad radni nie zgłosili. 
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Porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Zapytania i wolne wnioski 

4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej Kościana 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

8. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie oraz 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu 

kościańskiego w 2016 roku 

9. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych za rok 2016 

10. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego 

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

11.1. projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez 

Gminę Miejską Kościan do nowego ustroju szkolnego – proj. nr 240  

11.2. kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 

prowadzonego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych – proj. nr 238 

11.3. kryteriów stosowanych w postępowaniach rekrutacyjnych przeprowadzanych do 

klasy pierwszej dla kandydatów spoza obwodów szkół podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – proj. nr 239 

11.4. utraty mocy uchwały nr X/109/15 Rady Miejskiej Kościana z dnia 26 listopada 

2015 r. w sprawie kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym 

przeprowadzanym do klasy pierwszej dla kandydatów spoza obwodu gimnazjów 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – proj. nr 234 

11.5. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Ośrodka 

Rehabilitacyjnego w Kościanie – proj. nr 235 

11.6. przystąpienia do procedury zmiany granic Gminy Miejskiej Kościan 

i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami – proj. nr 236 
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11.7. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2017 r. – proj. nr 237 

12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

13. Wolne głosy 

14. Zakończenie sesji 

 

3. Zapytania i wolne wnioski 

Na XXI sesji 23 lutego 2017 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

3.1.  

Głos zabrała radna Małgorzata Noskowiak. 

Radna odniosła się do fatalnego stanu dróg na ul. Balcera oraz ul. Wojciechowskiego. 

Zapytała o możliwość utwardzenia nawierzchni chociaż na kilka lat, w celu ułatwienia 

mieszkańcom życia, zanim „przyjdzie na nie kolej, by zrobić je ostatecznie”.  

3.2.  

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło budowy wiaduktu przy ul. Młyńskiej. Zapytał czy 

znany jest termin rozpoczęcia przebudowy przejazdu kolejowego. Ponowił również prośbę 

o rozwiązanie problemu wyjazdu z Os. Gurostwo poprzez tymczasowe zamontowanie 

świateł, ponieważ „wyjazd z osiedla w godzinach szczytu graniczy z cudem”. 

Drugie pytanie radnego dotyczyło deptaku przy ul. Torowej. Radny zapytał o szansę 

uporządkowania terenu od strony dworca PKP. 

Następnie radny zaapelował o utwardzenie lub podniesienie terenu przy byłym boisku przy 

ul. Sosnowej, gdyż po intensywnych opadach deszczu powstaje potężna kałuża. 

3.3.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który zapytał przewodniczącego rady o to, czy 

pojawią się pączki. 

 

Do pytania radnego Frąckowiaka odniósł się przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz 

potwierdzając, iż rzeczywiście w dniu sesji obchodzony jest Tłusty Czwartek, jednak pączki 

nie są przewidziane. Następnie dodał, iż burmistrz zadeklarował ich zakup. 

3.4.  

Głos zabrał również przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz, który wystąpił z propozycją, 

aby przy każdej nazwie ulicy, której patronem jest kościaniak, dodać kilka zdań 
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informujących o tej osobie. Dodał także, że „byłaby to dobra lekcja historii i postawy 

obywatelskiej dla młodych ludzi”. 

 

Przewodniczący rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 12. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący rady Maciej Zielonka poinformował, że do treści protokołu z XX sesji 

Rady Miejskiej Kościana w statutowym terminie nie zgłoszono żadnych uwag. W związku 

z tym wiceprzewodniczący poprosił radnych o przyjęcie treści protokołu w głosowaniu. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 18 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła protokół z XX sesji. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej  

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 
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7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

8. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie 

oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu 

kościańskiego w 2016 roku 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie za 2016 rok radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący komisji radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja zapoznała się 

z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu 

kościańskiego w 2016 roku na podstawie sprawozdania z działalności Komendanta 

Powiatowego Policji w Kościanie. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie 

radni nie zgłosili, w związku z czym przewodniczący rady uznał, iż radni przyjęli 

sprawozdanie do wiadomości.  

Przewodniczący Piotr Ruszkiewicz podziękował za przedstawienie wyczerpujących 

informacji o działalności Komendy Powiatowej Policji w Kościanie w 2016 roku i dbanie 

o bezpieczeństwo na terenie miasta. 

 

9. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych za 2016 rok 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kościanie za rok 2016 
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radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący komisji radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja zaopiniowała 

pozytywnie sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Kościanie za rok 2016 r. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.  

Głos zabrał radny Stanisław Bartczak, który przekazał uwagi do sformułowania zawartego 

w zdaniu: „W 2016 r. członkowie komisji prowadzili rozmowy motywujące z osobami 

pijącymi alkohol szkodliwie”, znajdującego się na stronie 2 sprawozdania. Następnie zapytał, 

czy w zdaniu: „Członkowie komisji brali udział w posiedzeniach 129 grup roboczych”, nie 

wkradł się błąd. 

Odpowiedzi radnemu udzielił Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Kościanie Ireneusz Krzysiak. 

W pierwszej kolejności przewodniczący odniósł się do sformułowania zawartego w zdaniu 

na stronie 2 sprawozdania przekazując, że ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi 

stanowi, iż „terapii i leczeniu podlegają nie tylko osoby uzależnione od alkoholu czy innych 

substancji psychoaktywnych ale również osoby pijące szkodliwie”. 

Na drugie pytanie radnego, przewodniczący odpowiedział, iż posiedzenia grup roboczych 

zwoływane są przez przewodniczącą Zespołu Interdyscyplinarnego, dyrektor Ośrodka 

Pomocy Społecznej Mirosławę Lubińską, a w posiedzeniach tych grup uczestniczą 

przedstawiciele Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodał, iż 

jako przewodniczący uczestniczył w 77 posiedzeniach, natomiast pozostałe dane dotyczą 

członków komisji, w której skład wchodzą: Alicja Markwitz, Andrzej Kozłowski – 

przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji oraz Katarzyna Taciak – pedagog szkolny. 

W związku z powyższym przekazał, iż pomyłka nie miała miejsca, gdyż tyle posiedzeń 

faktycznie się odbyło. 

Głos ponownie zabrał radny Stanisław Bartczak informując, iż chodziło mu zapis „(…) brali 

udział w posiedzeniach 129 grup roboczych”. Przekazał, iż zdanie to powinno brzmieć: „(…) 

brali udział w 129 posiedzeniach grup roboczych”, dodając iż nie ma 129 grup. 

Odpowiedzi radnemu udzielił po raz kolejny przewodniczący komisji Ireneusz Krzysiak. 

Poinformował, iż w roku ubiegłym policja założyła ponad 50 niebieskich kart, natomiast 

OPS niewiele mniej. Liczba odbytych posiedzeń wynika z kolei z potrzeby dwu- lub 

trzykrotnego zwołania spotkań z członkami rodziny, w której zachodziła przemoc. 
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Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zapytał radnego Stanisław Bartczaka, czy jest 

usatysfakcjonowany z odpowiedzi. Przekazał także, iż zdanie zawarte na stronie 2 

sprawozdania jest prawidłowe, gdyż istnieje sformułowanie „osoby pijące alkohol 

szkodliwie”. 

W nawiązaniu do wypowiedzi przewodniczącego rady, przewodniczący komisji Ireneusz 

Krzysiak dodał, iż osoby te podlegają terapii indywidualnej, bądź leczeniu pod warunkiem, 

że wyrażą na to zgodę, ponieważ Ustawa o wychowaniu w trzeźwości nie przewiduje 

przymusowego leczenia, tylko zobowiązuje do leczenia, bądź terapii w trybie 

nieprocesowym. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

W obecności 20 radnych, 20 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciwnych nie było, 

Rada Miejska Kościana przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kościanie za 2016 rok. 

Przewodniczący rady podziękował Przewodniczącemu Miejskiej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych Ireneuszowi Krzysiakowi za przygotowanie sprawozdania oraz 

aktywną działalność na rzecz przeciwdziałania alkoholizmowi. 

 

10. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę 

samorządu terytorialnego. 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Stanowisko komisji przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego 

w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

Stanowisko komisji przedstawia załącznik nr 15 do protokołu. 

Pytań i uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. 

W związku z powyższym przewodniczący rady uznał, że radni przyjęli do wiadomości 

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 
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11. Podjęcia uchwał w sprawie: 

11.1. projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan do nowego ustroju szkolnego – proj. nr 240 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga informując, iż sieć kościańskich szkół jest 

optymalna, w związku z tym ich dostosowanie do wymogów nowego ustroju szkolnego nie 

wywołuje większych negatywnych reakcji. Uchwała ta przewiduje, że dotychczasowe 

zespoły szkół, jak np. Zespół Szkół nr 1 w skład którego aktualnie wchodzi szkoła 

podstawowa, gimnazjum i oddziały przedszkolne, z dniem 1 września staje się Szkołą 

Podstawową nr 1 im. Powstańców Wielkopolskich z oddziałami gimnazjalnymi 

i przedszkolnymi. Do uchwały został również dołączony załącznik określający obwody 

wymienionych szkół, w których dokonano kilku zmian. Burmistrz dodał, że przekształcenie 

zespołów szkół w szkoły podstawowe będzie trwało do 2019 r., wówczas nastąpi obowiązek 

podjęcia uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. 

Następnie burmistrz przekazał, iż na wniosek radnego znalazły się pączki. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 19 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym, głosów 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/236/17 

w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych 

przez Gminę Miejską Kościan do nowego ustroju szkolnego – załącznik nr 18 
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11.2.  kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 

prowadzonego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych – proj. nr 238 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż jedyna następująca zmiana 

w uchwale dotyczy zmiany podstawy prawnej. Do tej pory rekrutacja odbywała się na 

podstawie ustawy o systemie oświaty, natomiast od stycznia będzie miała ona miejsce na 

podstawie ustawy Prawo oświatowe. Poinformował także, że wszystkie zasady rekrutacji 

pozostają bez zmian. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/237/17 

w sprawie kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 

prowadzonego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych – załącznik nr 21 

 

11.3. kryteriów stosowanych w postępowaniach rekrutacyjnych przeprowadzanych 

do klasy pierwszej dla kandydatów spoza obwodów szkół podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – proj. nr 239 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż w powyższej uchwale 

również następuje zmiana podstawy prawnej. Podkreślił także, że obwody szkolne są tak 

skonstruowane, aby nie dochodziło do sytuacji, w której jedna szkoła byłaby przeładowana 

pod względem ilości uczniów, druga natomiast miałaby ich za mało. Dodał też, iż zarówno 
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ustawodawca, jak i gmina poprzez uchwałę umożliwia kształcenie i wychowanie w szkołach 

poza obwodem.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/238/17 

w sprawie kryteriów stosowanych w postępowaniach rekrutacyjnych 

przeprowadzanych do klasy pierwszej dla kandydatów spoza obwodów szkół 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – załącznik nr 24 

 

11.4.  utraty mocy uchwały nr X/109/15 Rady Miejskiej Kościana z dnia 26 listopada 

2015 roku w sprawie kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym 

przeprowadzanym do klasy pierwszej dla kandydatów spoza obwodu gimnazjów 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – proj. nr 234 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, iż podjęte na sesji dwie 

wcześniejsze uchwały powodują, że dotychczasowa uchwała nr X/109/15 traci swoją moc. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga, który poinformował, iż w uzasadnieniu do uchwały 

w sprawie kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 



 11 

prowadzonego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, znalazło się błędne 

stwierdzenie, że „dotychczasowe zasady rekrutacji do publicznych przedszkoli regulowały 

przepisy ustawy o systemie oświaty i na jej podstawie w styczniu 2015 r. (…)”. Prawidłowy 

zapis to listopad 2015 r. 

Następnie po drobnej konsultacji z naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Kultury 

Fizycznej przekazał, że zapis „styczniu 2015 r.” był prawidłowy. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/239/17 

w sprawie utraty mocy uchwały nr X/109/15 Rady Miejskiej Kościana z dnia 

26 listopada 2015 roku w sprawie kryteriów stosowanych w postępowaniu 

rekrutacyjnym przeprowadzanym do klasy pierwszej dla kandydatów spoza 

obwodu gimnazjów prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan – załącznik nr 27 

 

11.5. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Ośrodka 

Rehabilitacyjnego w Kościanie – proj. nr 235 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, że zgodnie 

z ustawą o działalności leczniczej członków Rady Społecznej wybiera rada gminy oraz 

wojewoda. Poinformował, iż wojewoda korzystając ze swoich uprawnień, zaproponował do 

Rady Społecznej innego członka w osobie Doroty Słowińskiej. W związku z powyższym 

zachodzi konieczność powołania przez Radę Miejską do składu Rady Społecznej osoby 

wybranej przez wojewodę.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 20 radnych – 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/240/17 

w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Ośrodka 

Rehabilitacyjnego w Kościanie – załącznik nr 30 

 

11.6.  przystąpienia do procedury zmiany granic Gminy Miejskiej Kościan 

i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami – proj. nr 236 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak, który odwołał się do 

niedawno odbytego spotkania radnych Rady Miejskiej Kościana oraz Rady Gminy Kościan, 

na którym wstępnie omówiono kwestie przyłączenia do miasta Kościana ok. 22 ha terenów 

należących do Gminy Kościan. Teren ten znajduje się na północ od obwodnicy północnej 

Kościana i obejmuje przede wszystkim teren oczyszczalni ścieków wraz z terenem, o który 

oczyszczalnia zostanie rozbudowana, a także tereny pomiędzy obwodnicą a oczyszczalnią – 

łącznie ok. 23 ha. Zastępca burmistrza dodał również, że teren ten jest niezamieszkały.  

Poinformował, iż aby rozpocząć procedurę przyłączenia terenu gminy potrzebne jest 

podjęcie uchwały. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, w części dotyczącej zmiany 

granic, rozporządzenie Rady Ministrów ustalające granice gminy może nastąpić na wniosek 

rady gminy, poprzedzony konsultacjami z mieszkańcami.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 32 do protokołu. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik, który przekazał, iż zgodnie z informacją podaną w radiu 

Elce, zgoda na przekazanie terenu została uzgodniona pomiędzy Burmistrzem Miasta 

Kościana a Wójtem Gminy Kościan. W związku z powyższym radny zapytał, czy powyższa 

uchwała ma sens. 

Odpowiedzi radnemu Naglikowi udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, 

że wszystkie procedury określane prawem, odnoszące się do zmiany granic muszą zostać 

wykonane. 
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Radny Łukasz Naglik zapytał, czy Rada Gminy Kościan również podjęła podobną uchwałę. 

Zastępca burmistrza przekazał, iż to Gmina Miejska Kościan musi rozpocząć procedurę, 

i jako wnioskodawca wywołuje uchwałę oraz konsultacje, które przeprowadzone zostaną 

zarówno po stronie miejskiej, jak i po stronie gminy. Dodał również, że radni Gminy 

Kościan nie podjęli jeszcze podobnej uchwały. 

W dyskusji głos zabrał burmistrz Michał Jurga informując, iż procedury należy 

przeprowadzić do końca marca, ponieważ wówczas jest szansa na to, że zmiany staną się 

faktem z dniem 1 stycznia kolejnego roku.  

Głos zabrał także radny Teodor Kubacki zwracając się do radnego Łukasza Naglika 

przekazał, iż „jako reprezentanci miasta Kościana jesteśmy zainteresowani korektą 

przebiegu granic”. Organami, które podejmą ostateczną decyzję są rady gmin i nie może być 

wrażenia, że cała sprawa załatwiana jest tylko między wójtem a burmistrzem. Dodał 

również, iż „dobrze, że wójt i burmistrz wspólnie w tej chwili rozpoczynają procedurę, chcą 

pójść w zgodnym kierunku, ale to tak naprawdę nie odbiera absolutnie kompetencji radom”. 

Radny Łukasz Naglik powiedział, iż rozumie wszystkie wyjaśnienia, jednak chciał zapytać 

głośno o informacje zasłyszane w radiu Elka. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/241/17 

w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic Gminy Miejskiej Kościan  

i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami – załącznik nr 33 

 

11.7. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2017 r. – proj. nr 237 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały zastępcę 

burmistrza Macieja Kasprzaka. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Poinformował, iż co roku istnieje prawny obowiązek przedłożenia powyższej uchwały. 

W roku 2017 nie zaproponowano zmian do tekstu uchwały z roku ubiegłego. Nieznacznej 

zmianie ulegają przeznaczane kwoty, jednak są to zmiany kosmetyczne. Następnie zarówno 

zastępca burmistrza, jak i przewodniczący rady przekazali informację o pozytywnej opinii 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. Opinia stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
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Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska, następnie poprosił 

przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 36 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XXI/242/17 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2017 r. 

– załącznik nr 37 

 

12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XX sesji 

Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 19 stycznia 2017 r.  

 

Na pytania radnych zadane na XXI sesji w punkcie 3 porządku obrad odpowiedzi udzielił 

burmistrz Michał Jurga. 

 

Ad. 3.1. 

Na pytanie radnej Małgorzaty Noskowiak dotyczące stanu ulic Balcera i Wojciechowskiego, 

burmistrz zaproponował, aby na kolejnej sesji uwzględnić pewne środki na utwardzenie tego 

typu dróg, które w planie inwestycyjnym są jeszcze na odległej pozycji, technologią 

wykorzystania pofrezu. Przykładem wykorzystania wspomnianej technologii są drogi 

wykonane na Os. Nad Łąkami, ul. Kochanowskiego, ul. Iwaszkiewicza czy ul. Torowa. Przy 

takiej technologii wszelkie wybicia łatwiej uzupełnić. 

Ad. 3.2. 

Na pytanie radnego Łukasza Naglika dotyczące wiaduktu na ul. Młyńskiej burmistrz Michał 

Jurga odpowiedział, iż jest to inwestycja, na którą oczekuje się od wielu lat. Aktualnie 

otwarte zostały wszystkie oferty i spośród nich, wyłoniono najtańszą. Oferta obecnie jest 

sprawdzana i poddawana analizie, ponieważ zaproponowana kwota sięga 600 mln zł, czyli 
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60 % wartości kosztorysowej. Dodał, iż według zapewnień składanych przez PKP PLK 

umowa z wykonawcą powinna zostać podpisana na przełomie marca i kwietnia. Po 

podpisaniu umowy, planowane będzie spotkanie organizacyjne mające na celu określenie faz 

prac prowadzonych na terenie miasta Kościana. Przekazał także, że jeśli umowa zostanie 

podpisana w zakładanym terminie, to pewne działania powinny się zacząć na przełomie 

lipca i sierpnia. 

Burmistrz odniósł się również do uwagi radnego dotyczącej utrudnionego wyjazdu 

mieszkańców z Os. Gurostwo w czasie, kiedy przejazd kolejowy jest zamknięty. Przekazał, 

że wybudowanie wiaduktu kolejowego prawdopodobnie nie zmieni tej sytuacji, jednak nad 

tematem się zastanowi. Zaproponował, aby kierowcy częściej stosowali układ poruszania się 

na tzw. suwak, co pozwoliłoby mieszkańcom na łatwiejszy wyjazd z osiedla. 

Na drugie pytanie dotyczące uporządkowania terenu przy ul. Towarowej burmistrz 

przekazał, że według projektów posiadanych przez kolej dostępne będą maksymalnie trzy 

tory, natomiast reszta terenu będzie do zagospodarowania. W związku z tym wszelkie plany 

na tym etapie dotyczące tego terenu nie mają większego sensu. 

Na pytanie dotyczące utwardzenia terenu po byłym boisku na Os. Gurostwo burmistrz 

przekazał, iż postara się, aby teren ten został utwardzony kruszywem, które dłużej 

wytrzyma. 

Ad. 3.4. 

Burmistrz odniósł się do wniosku przewodniczącego rady Piotra Ruszkiewicza w sprawie 

dodania krótkich notatek informacyjnych dotyczących kościaniaków, będących patronami 

kościańskich ulic. Przekazał, iż jest to wniosek sensowny i potrzebny, jednak zwrócił uwagę 

na częstą dewastację znaków po piątkowych „przemarszach młodzieży”. Dodał również, że 

opisy kościańskich patronów ulic ukażą się w specjalnej publikacji. 

 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przekazał, iż wszyscy radni otrzymali odpowiedzi 

na zadane w punkcie 3 pytania i przeszedł do kolejnego punktu w porządku obrad. 

 

13. Wolne głosy 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przekazał radnym 4 informacje. Pierwsza dotyczyła 

zaproszenia przekazanego przez Wójta Gminy Kościan oraz Przewodniczącego Rady Gminy 

Kościan na VI Samorządowy Turniej w Halowej Piłce Nożnej, który będzie miał miejsce 

11 marca od godziny 10:00 w hali sportowej w Racocie. Zaproszenie stanowi załącznik nr 

38 do protokołu. Przewodniczący rady poinformował, że radni, którzy wyrażą chęć 
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uczestnictwa jako zawodnicy proszeni są, do środy 1 marca, o zgłaszanie swoich nazwisk w 

Biurze Rady. 

Następnie przewodniczący przekazał, iż pod koniec stycznia bieżącego roku wpłynęło pismo 

od Stowarzyszenia na Rzecz Wiedzy i Rozwoju – „WIR KOPERNIK” informujące 

o rozpoczęciu zbiórki podpisów pod obywatelską inicjatywą ustawodawczą „STOP 

Hałasowi od Autostrady”. Powyższe pismo zostało przez przewodniczącego rady odczytane 

i stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Poinformował również, że wpłynęła uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania przez 

Miasto Kościan deficytu budżetu, a wydana opinia była pozytywna. Uchwała stanowi 

załącznik nr 40 do protokołu. 

Wpłynęła także druga uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie wyrażenia 

opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Miejskiej Kościan. Regionalna Izba 

Obrachunkowa wyraziła opinię pozytywną o prawidłowości planowanej kwoty długu, 

wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań. Uchwała stanowi załącznik nr 41 

do protokołu. 

 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który odczytał pismo od mieszkańców Os. 

Sikorskiego: 

„Radny Jarosław Stachowiak 

Radny Rady Miejskiej Kościana 

 

Prośba o przedstawienie na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej Kościana stanowiska 

mieszkańców Os. Sikorskiego w sprawie demontażu płotu. 

 

Szanowny panie radny,  

zwracamy się do pana z prośbą o przedstawienie na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej 

Kościana naszego wspólnie wypracowanego stanowiska w sprawie demontażu płotu 

oddzielającego teren osiedla od dworca PKP i PKS. Z dużym niepokojem przyjęliśmy 

ostatnie doniesienia prasowe, w których znalazły się informacje o podjętych działaniach 

jednego z mieszkańców budynku mieszkalnego, dawnego magazynu cukru, zlokalizowanego 

przy ul. Dworcowej 16-18, zmierzających do demontażu płotu oddzielającego teren osiedla 

od dworca PKP i PKS. Podjęta w artykule prasowym argumentacja, że stan techniczny płotu 

jest w opłakanym stanie i w każdej chwili grozi zawaleniem, co z kolei może stwarzać 
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zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców, a także uszkodzenia samochodów po naszej 

stronie płotu, jest zbyt wysoce daleko idąca i nie odzwierciedla stanu faktycznego. Żądanie 

tego pana o wydanie natychmiastowej rozbiórki przez Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego interpretujemy, jako prośbę wpłynięcia na niezależny organ nadzoru oraz 

próbę wymuszenia na władzach miasta Kościana podjęcia stosownej decyzji o demontażu 

płotu. Takie postępowanie zdaje się być pretekstem do wywalczenia sobie lepszego 

połączenia z osiedlem, kosztem mieszkańców Os. Sikorskiego i bezprawnym korzystaniem 

z infrastruktury technicznej, m.in. placu zabaw, parkingów i tak dalej, stanowiących 

własność członków Kościańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, zatem korzystanie z terenu, 

który nie jest terenem miejskim, a więc nie jest terenem ogólnodostępnym. W tym miejscu 

trzeba zaznaczyć, że dwukrotnie w 2013 r. pod osłoną nocy, w krótkich odstępach 

czasowych, nastąpiła celowa dewastacja dwóch pierwszych przęseł płotu od strony byłego 

magazynu cukru. W konsekwencji tego zdarzenia, po interwencji mieszkańców z bloku, 

w szczególności 12-13, na Os. Sikorskiego płot został naprawiony. W roku bieżącym po 

publikacji artykułu na łamach faktów kościańskich, pierwsze przęsło płotu tym razem od 

ul. Dworcowej, zostało przez kogoś celowo zepsute, aby w ten sposób ułatwić sobie podjęcie 

stosownej decyzji przez organ nadzoru. W naszej ocenie stan techniczny płotu nie jest 

najgorszy, a tylko niektóre jego elementy powinny zostać naprawione. Pragniemy również 

zaznaczyć, że uszanujemy każdą decyzję Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 

w Kościanie, jednak nie będzie naszej zgody na zakończenie sprawy polegającej tylko na 

rozbiórce płotu. Dlatego apelujemy do władz miasta, aby płot dalej istniał, tzn. jeśli płot na 

podstawie decyzji wydanej przez organ nadzoru, będzie musiał zostać rozebrany to w jego 

miejsce musi powstać nowy. Przedmiotowy płot stanowi bowiem swoisty azyl dla 

mieszkańców Os. Sikorskiego przed wzmożonym ruchem podróżnych korzystających 

z dworca PKP i PKS. Pełni także role ekranu akustycznego przed nadmiernym hałasem 

występującym na obydwóch dworcach słyszalnych w szczególności w okresie wiosenno-

jesiennym. Dzięki temu, że płot nadal istnieje, mieszkańcy bloku, w szczególności 12-13, 

których okna mieszkań skierowane są na dworzec, maja choć trochę prywatności. 

W momencie kiedy płot zostałby całkowicie rozebrany, ich prawo prywatności nie zostanie 

zachowane. Tym samym będą czuli dyskomfort w sytuacji, kiedy to podróżni czekający na 

dworcu PKS będą mieli możliwość bezpośredniego zaglądania do ich mieszkań. Podjęcie 

decyzji o rozebraniu płotu przy jednoczesnym braku postawienia w tym samym miejscu 

nowego spowoduje, że zarówno bardzo duża grupa podróżnych korzystających z połączeń 

kolejowych i autobusowych, jak i również mieszkańcy bloku przy ul. Dworcowej 16-18, będą 
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z pewnością skracali sobie drogę przez tereny zielone na Os. Sikorskiego, których 

właścicielem są członkowie Kościańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, i na których utrzymanie 

przeznaczają dość duże pieniądze w miesięcznym czynszu. Również otwarcie osiedla na 

dworce kolejowe poprzez demontaż płotu spowoduje nasilenie się problemu z osobami 

bezdomnymi, którzy od wielu lat przedostają się do piwnic blokowych, i w okresie jesienno-

zimowym nocują oraz załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne nie sprzątając po sobie. 

Wobec powyższego, nie znając rozstrzygnięcia Powiatowego Inspektoratu Nadzoru 

Budowlanego w tej sprawie, apelujemy do władz miasta o pozostawienie płotu 

i przeprowadzenie ewentualnej jego naprawy lub w przypadku wydanego nakazu rozbiórki 

o wybudowanie nowego, ale zapewniającego prawo do prywatności mieszkańcom w blokach 

12-13 na Os. Sikorskiego. 

Z poważaniem mieszkańcy Os. Sikorskiego”. 

Radny przekazał także, iż podobne stanowisko wyraził prezes Kościańskiej Spółdzielni 

Mieszkaniowej. 

Do listu mieszkańców Os. Sikorskiego odczytanego w całości przez radnego Stachowiaka 

odniósł się zastępca burmistrza przekazując, iż płot zostanie rozebrany i postawiony nowy. 

Radny podziękował za krótką i ścisłą odpowiedź, dodając iż jest to odpowiedź przede 

wszystkim dla mieszkańców Os. Sikorskiego. 

 

Głos zabrał również burmistrz Michał Jurga, który poinformował, iż w związku ze 

zbliżającym się 1 marca Narodowym Świętem „Żołnierzy Wyklętych”, na Pl. Niezłomnych 

organizowana jest skromna uroczystość. Następnie w Ratuszu odbędzie się część popularno-

naukowa, podczas której przedstawione zostaną dwa wystąpienia określające aktualny stan 

badań związanych z żołnierzami wyklętymi na terenie ziemi kościańskiej oraz 

przedstawienie jednego z przykładów żołnierza wyklętego z terenów ziemi kościańskiej. 

 

Następnie w imieniu przewodniczącego rady, burmistrz Michał Jurga zaprosił wszystkich 

obecnych na poczęstunek w formie pączków z okazji Tłustego Czwartku. 

 

Na tym zakończono dyskusję w punkcie wolne głosy. 
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14. Zakończenie sesji 

Przewodniczący rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady XXI sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

Przewodniczący Rady 

(-) Piotr Ruszkiewicz 

Protokołowała: 

Kinga Walińska 


